

## 中国签署海洋生物多样性协定

新华社联合国9月20日电 中国外交部副部长马朝旭20日在纽约联合国总部代表中国政府签署了《联合国海洋生物多样性养护和可持续利用协定》(简称《协定》)。

《协定》包括海洋遗传资源获取和分享、海洋保护区设立、环境影响评价、能力建设和海洋技术转让等内容,旨在为

全球海洋治理进一步建章立制。《协定》谈判于2004年开始,历经近20年后,于2023年6月最终达成。

中国积极参与《协定》谈判进程,对《协定》最终达成发挥了建设性作用。中国此次在《协定》开放签署首日即签署这一重要法律文件,再次体现了中国对保护和可持续利用海洋的高度重视,以及对真正多边主义的践行和维护。



9月21日,在山东省高密市文昌中学,学生收看“天宫课堂”第四课。

## “天宫课堂”第四课开讲了

“天宫课堂”第四课在中国空间站正式开讲,神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮进行授课。3名航天员将在轨

展示介绍中国空间站梦天实验舱工作生活场景,演示球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验,并与地面课堂

进行互动交流。新华社发(李海涛摄)

## 中国倡议有力推动全球安全与发展

——来自全球公共安全合作论坛(连云港)2023年大会的声音

全球公共安全合作论坛(连云港)2023年大会21日在江苏省连云港市闭幕。论坛期间,来自50余个国家和地区的500余名政府、执法部门以及国际组织负责人、国际知名专家学者齐聚一堂,共话安全形势、共享安全理念、共商安全对策。

与会嘉宾高度评价中国提出的全球安全倡议、全球发展倡议等,认为相关倡议不仅为应对国际安全挑战提供中国方案,而且通过推动共同发展提升各国维护公共安全的能力,有助于从根本上消弭国际冲突根源,实现世界持久和平与发展。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡;另一方面,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。

“传统和非传统安全威胁交织叠加,未来充满不确定性。”英国知

名学者马丁·雅克说,一些西方国家以安全为名搞阵营对抗,然而制裁、分裂等手段,只会让世界变得更加不安全,让发展和经济增长变得更加困难。

面对全球性的公共安全威胁,没有任何一个国家可以独善其身,也没有哪个国家能够包打天下,唯有团结合作才是人间正道——在这一点上,与会各国嘉宾达成广泛共识。

“今年论坛主题为‘同一个世界,共同的安全’,既反映当下实际,也体现未来愿景,表达了各国人民渴望开展全面与可持续的国际合作、维护全球安全、推动经济与社会繁荣的共同愿望。”柬埔寨首相洪玛奈在20日的开幕式视频致辞中说。

面对严峻复杂的公共安全形势,中方选择积极践行全球安全倡议,坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,倡导走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。

所罗门群岛总理索加瓦雷高度评价赞赏习近平主席提出的全球安全倡议,认为这一倡议重视各国合理安全关切,推动国际社会以团结精神和共赢理念应对复杂多变的安全挑战。

“一个国家对另一国最有效的帮助,是帮助对方能够独立有效地处理自己的安全问题。”索加瓦雷在开幕式视频致辞中说,“近两年,所罗门群岛警察队伍的能力有了大幅度提升,这都归功于所中两国警察在公共安全领域的有效合作。”

“公共安全呈现联动性、跨国性、多样性的特征,因此,各国更需要加强合作,深化彼此互信,不干涉别国内政。”越南公安部副部长梁三光说,全球安全倡议为解决当下和未来全球安全难题提供了系统思路和可行举措。

受访嘉宾普遍认为,发展和安

全是一体之两翼,缺一不可。只有发展和安全相辅相成,才能实现国家的长治久安和繁荣发展。

“安全其实并不局限于战争与冲突层面,更应该包括人类本身的安全。”泰国泰中文化经济协会会长颜钦·蓬拉军表示,中国消除绝对贫困和提出“一带一路”倡议就是注重保护人的安全最好的例证。包括泰国在内的很多国家,都在努力摆脱中等收入陷阱,“一带一路”倡议能够为参与国家带来安全与发展。

“一个国家拥有经济层面的安全尤为关键,只有这样才能有资源和能力保证国家和人民的安全。”巴基斯坦前总理国家顾问优素福说,“一带一路”倡议和全球发展倡议对巴基斯坦至关重要,通过参与这些倡议,提升自身发展水平,参与国将有能力更好维护自身公共安全,从这一角度看,这些倡议的价值“无与伦比”。

(新华社南京9月21日电)

## 简明新闻

●当地时间9月20日,俄罗斯总统普京在圣彼得堡会见中共中央政治局委员、中央外办主任王毅

●记者9月21日从司法部获悉,2023年国家统一法律职业资格考试客观题考试成绩将于9月22日公布。应试人员可自22日8时起,通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩,登录司法部官网自行打印成绩单

●中国一带一路网(俄语版)推介会9月20日在俄罗斯莫斯科中国文化中心举行

●联合国人权理事会第54届会议9月20日举行专题人权议题一般性辩论。中国常驻联合国

日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表陈旭大使发言,积极宣介中国残疾人事业全面发展历史性成就

●赞比亚中国银行9月20日在赞比亚首都卢萨卡举办“中赞经贸合作跨境人民币业务推介会”,介绍人民币国际化背景、跨境人民币政策等内容

●美国国会参议院9月20日表决批准查尔斯·布朗出任美军参谋长联席会议主席

●当地时间9月21日凌晨,罗马尼亚中东部弗朗恰县克利默内什蒂镇发生一起天然气管道爆炸事故,造成4人死亡、5人受伤(均据新华社)

## 中国平煤神马高纯碳化硅粉体项目试生产

(上接第一版)

中宜创芯公司集聚中国平煤神马全产业链优势,上游利用煤、焦炉煤气制备高纯氢、针状焦、电子硅、区熔硅等原料优势,下游对接储能锂电和光伏等产业,着力打造全国乃至世界领先的“煤—氢—气—针状焦—高纯硅烷—碳化硅—碳化硅半导体—储能锂电和光伏”高品质产业链,对中国平煤神马加快建设世界一流“材”“能”企业、助力资源型城市转型,具有十分重要的意义。

近年来,中国平煤神马紧密对接国家战略发展需求,锚定新能源、新材料转型方向,持续深化科技创新“六个一批”,积极开展重大课题攻关,加快推进科技成果转化,先后攻克针状焦、负极材料、石墨烯材料等一批关键核心技术,重磅推出芯片硅料、全钒液流电池等一批“5+2”创新成果,在多个领域打破国外垄断、填补行业“空白”,逐步构建起以储能和半导体材料为核心的战略性新兴产业体系。

## 公告

平顶山市鑫旺实业有限公司:

你公司位于石龙区兴龙路中段东侧的建设项目,因涉及未办理《建设用地规划许可证》和《建设工程规划许可证》问题,已违反《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,因此,请你公司5个工作日内到石龙区国土资源局办理相关规划手续,逾期不办理将视为你公司自行放弃相关权利,届时相关部门将对你公司违法行为进行依法处理。石龙区国土资源局联系人:侯军培,联系电话:13592186969。

特此通知!

2023年9月22日

## 公告

平顶山市通亚选煤有限公司:

你公司位于平石快速通道石龙区捞饭店段北侧的建设项目,因涉及未办理《建设用地规划许可证》和《建设工程规划许可证》问题,已违反《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,因此,请你公司5个工作日内到石龙区国土资源局办理相关规划手续,逾期不办理将视为你公司自行放弃相关权利,届时相关部门将对你公司违法行为进行依法处理。石龙区国土资源局联系人:侯军培,联系电话:13592186969。

特此通知!

2023年9月22日



# “宝丰酒”杯 鹰城首届“文明中国风”集体婚礼 今日举行

时间:9月22日(农历八月初八)上午10点  
地点:示范区市民广场(音乐喷泉广场)

主办单位:市委宣传部、市民政局、市文广旅局、市总工会、团市委、市妇联  
承办单位:平顶山日报社、市城乡一体化示范区管委会  
冠名单位:宝丰酒业有限公司 协办单位:中国邮政集团有限公司平顶山市分公司  
友情支持:启灿珠宝、唯爱婚纱、凯盛家纺

情定金秋鹰城 共创美好未来